

Михаил Грушевский: мы с женой редко ссоримся, так как много смеемся



Грушевский Михаил

Как избежать семейной ссоры? Чем успокоить нервы? Что сделать для того, чтобы расслабиться? Ответы на эти и другие вопросы получили читатели «Антенны», дозвонившиеся на «прямую линию», от известного юмориста.

Михаил, когда вы решили стать юмористом?

Ольга, г. Железнодорожный
– Лет в одиннадцать. Именно в этом возрасте в пионерском лагере вышел на сцену и воспроизвел выступление Гены Хазанова, которое видел по телевизору. К классу восьмому я уже и родными, и одноклассниками воспринимался как артист. Не только передразнивал всех учителей, но и участвовал во всех капустниках.

– Кто у вас родители?
– Мама экономист, отец инженер. Я сначала тоже думал стать инженером. Но юмор перетянул на свою сторону.

Эх, молодость!

Мне три года. Когда звонил телефон, я всегда хватал трубку и говорил: «Алло, ви не туда попали». Мне очень нравилось это сочетание слов. Но все знакомые нашей семьи были в курсе и не очень расстраивались, слыша мою фразу.



Грушам предпочитаю яблоки

В школе над одноклассниками подшучивали часто?

Лена, г. Рязань
– Все было наоборот, одноклассники высмеивали меня. Точнее, мою фамилию. Самая популярная шутка: «Висит груша – нельзя скушать. Это Грушевский повесился». Я очень обижался, прямо до слез, дрался с обидчиками. Но настал момент, когда я перестал драться, с тех пор и не дерусь. А друзья меня до сих пор зовут Груша, и мне это даже нравится.

– А груши любите?
– Очень уважаю. Когда груша сочная, но твердая, и в нее можно вгрызаться. Те же, которые мягкие и текучие, терпеть не могу. Но, если честно, яблоки люблю больше.

«Жертвы» ваших пародий на вас не обижались?

Николай, г. Москва
– Да нет. Помню, когда

учился в институте, пародировал одного доцента. Пришел к нему на зачет. И вдруг он мне говорит: «Мне было бы приятнее знать, что вы будете поаккуратнее делать то, сами знаете что». Я пообещал быть «поаккуратнее». И он, больше ничего не спросив, поставил зачет.

А один раз был совсем фантастический случай. На военной кафедре полковник стоял метрах в 20 от меня. А я его голосом веселил друзей-студентов. Он услышал и произнес такую фразу: «Отставить! Если я стою здесь, то почему мой голос там?» Затем он долго ходил за мной и говорил: «Михаил, объясни, как это ты моим голосом воспользовался». Он решил, что я как-то незаметно умыкнул его голос и себе вставил.

В губернаторы не иду – посадят

В жизни вы тоже все время шутите или, наоборот, ходите мрачный и мучительно думаете, как бы пошутить?

Валентина Сергеевна, г. Москва
– Преимущественно я веселый. Когда шутки не получаются, настроение ухудшается, но не сильно. Я даже самые серьезные семейные разговоры пытаюсь свести к шутке. Это очень помогает. Нам с женой Ириной сложно поругаться. Только соберемся, сразу становится смешно, и вопрос закрыт.

Вам не хочется вести свою передачу на телевидении?

Сергей ПРОКОФЬЕВ, г. Воронеж
– Честно? Хочется. Мне близки программы, в которых человек произносит не заученные шутки, а беседует на темы, которые ему подсказывают зрители. Этот жанр по-английски называется «стенд ап комеди». В такой программе можно было бы даже о политических проблемах говорить легко и иногда похулигански.



Читатели «Антенны» звонили Михаилу непрерывно

досье «Антенны»

■ родился: 29 декабря 1965 года в Москве

■ окончил: Институт стали и сплавов

■ семейное положение: женат на режиссере Ирине Мироновой, дочь Даша

предпочтения

■ блюдо: морепродукты на берегу моря

■ алкогольный напиток: местное молодое белое вино на берегу моря

■ безалкогольный напиток: свежавыжатый сок

■ отдых: путешествия

■ машина: джип внедорожник RX-300

■ музыка: Стинг

■ книга: «Мастер и Маргарита» Михаила Булгакова

– В губернаторы по примеру Михаила Евдокимова не собираетесь?

– Я был бы ужасным губернатором. В институте изучал курс «Психология руководителя». Из него помню: новый руководитель должен сначала стать сволочью, закрутить все гайки, а потом постепенно их отвинчивать. Я бы так не смог. Завалил бы участок. Замы за моей спиной что-нибудь разворовали, и в итоге меня бы посадили. А я не очень хочу сидеть.

С тихой женщиной мне не ужиться

Как вы расслабляетесь?

Алексей КОШНЕВ, г. Киров
– Люблю поиграть в теннис, позаниматься в тренажерном зале. Или с хорошей компанией сходить на футбол, хоккей или теннис.
– Есть ли в вашей жизни любовь?
– Я женат, уже три года в моей жизни есть и любовь, и жена, и мама моей дочки. Все в одном флаконе.

Вам нравятся бойкие женщины или тихие и покладистые?

Светлана, г. Москва



С женой Ириной отдыхают со вкусом

– Тихая женщина вряд ли смогла бы со мной жить. Да и мне нужна мощная энергетика. У жены Иры всплески чередуются с состоянием затишья, и это очень удобно. Если бы все время бил фонтан, было бы чересчур.

– Кто в вашей семье главный – вы или жена?

– Если посмотреть поверхностно, то покажется, что глава семейства – я. А если посмотреть глубоко и, самое главное, честно, то соотношение сил в семье артиста и режиссера (Ирина – режиссер), конечно, в пользу режиссера. Ира – безусловный идеологический лидер, но и у меня есть свои сферы влияния, где я вне конкуренции.

Когда просыпаетесь, какая мысль приходит в голову первой?

Анжелика, г. Санкт-Петербург
– Думаю: дочь Дашенька уже проснулась? Есть у меня еще минут десять, чтобы поваляться в постели? По установленному ритуалу утром Даша зовет меня, а не маму.

– На кого Даша похожа?

– Большинство друзей утверждают, что на меня. Мне кажется, что на нас обоих в долевой пропорции. Она очень кокетливая, что имеет прямое отношение к жене. Хотя артистическая профессия тоже предполагает кокетство. Но я в этом плане аккуратный человек, правда, не без нарциссизма. Даша музыкальная – это в меня. Люблю музицировать. Не оканчивал музыкальную школу, но на слух могу сыграть любую мелодию. Пластичная – в Иру, она занималась гимнастикой. Очень любит накрывать на стол – тоже в Иру. Я-то все больше мою посуду. У нас есть посудомоечная машина, но она стоит безработная. Я обожаю мыть посуду! И пылесосить. Это очень успокаивает.

Вы умеете готовить?

Варвара Андреевна, г. Нижний Новгород

– Могу яйца сварить, пожарить яичницу. Так получилось, что сначала я жил с родителями, бабушкой и дедушкой. А когда потом десять лет вел полноценную холостяцкую жизнь, мама жила в том же подъезде, что и я. Она периодически подкармливала меня своими фирменными салатиками. Еще я ходил по кафе и ресторанам, как положено холостяку. А вообще питался плохо: йогурты, мюсли. Если бы не женился, может, вы бы со мной сейчас и не говорили.

Трудно быть неуклюжим жонглером

Как думаете, на какое животное вы похожи?

Валентина, г. Москва
– Я этаким немножко неуклюжий медведь. Когда я, как мне кажется, нежно хочу обнять жену, делаю ей больно. Она, наученная горьким

пятерочка!

Любимые актрисы

- 1 Николь Кидман
- 2 Алиса Фрейндлих
- 3 Ингеборга Дапкунайте
- 4 Людмила Гурченко
- 5 Одри Тоту

опытом, как только видит эти мои намерения, сразу аккуратно отсаживается. Или недавно Клара Новикова, вернувшись из Лапландии, подарила мне жутко красивый шар из тончайшего стекла с тончайшими стеклянными нитями внутри. И он выскользнул у меня из рук! Разбился! Мы с Klarой очень расстроились. А ведь я отлично умею жонглировать несколькими предметами и ловко играю в теннис. Но если в комнате есть предмет с острыми углами, обязательно ударюсь.

Какие фильмы вам нравятся?

Денис, г. Брянск
– Люблю умные комедии, особенно французские и наши советские. Самый любимый режиссер – Вуди Аллен. Советую посмотреть его комедию «Голливудский финал». Совсем не люблю фильмы ужасов, триллеры, боевики.

Вы дружите только с артистами?

Татьяна, г. Ижевск
– У меня много друзей еще со школьных и институтских времен. Но дружу и с артистами: Вячеславом Добрыниным, Сережей Дроботенко, Леной Воробей, четой Сюткиных, Маликовыми.

Расскажите свой любимый анекдот.

Мария, г. Москва
Две подвыпившие змеи выходят из ресторана. Одна спрашивает:
– Слышь, подружка, ты не помнишь, я ядовитая змея?
– Еще какая ядовитая, – отвечает вторая.
– Все, мне конец: я язык прикусила!

Шутить училась Вероника БАРАБАШ